

ЗА РОДИНУ

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ:

**Резолюция бывших советских бойцов
Контрреволюция в школьных тетрадках**

Ген. А. А. Власов — наш!

Уничтожайте сталинских бандитов!

Когда в 1941 году началась война и большевистские армии терпели поражение за поражением, Сталин и кремлевские жидки не на шутку испугались за судьбу своей кровавой власти. Войну с немцами они поспешили объявить «отечественной», подкупая свистящие патристические чувства русского народа лживыми национальными лозунгами.

Большевицкий обман в этой войне расцвел особенно пышно. Дошло до того, что сталинские опричники — жестокие гонители православия — свои гнусные дела стали прикрывать церковью, заставив священников, извлеченных на время из концлагерей НКВД, молиться Богу за победу Сталина и жидков.

С такой же лживой ловкостью горбоносые Кагановичи, Мехлисы и Лозовские своих лесных бандитов, заброшенных в освобожденные от большевизма области для террора над местным населением, окрестили «партизанами».

Но обмануть на этот раз народ не удастся.

Сталинские же бандиты вовсе не партизаны, а шайка политических и

«Мы пришельцы. Мы все уничтожаем. Мы революционеры. Мы овладели окружающим вас миром, вашими идеалами, вашей судьбой и издевались над всем этим. Мы были причиной не только последней войны, но вообще всех войн. Мы были зачинщиками не только русской, но всех более знаменательных революций вашей истории.»

(Признание еврея д-ра Марка Ели Реведжа в ежемесячном журнале «Зе Сенчур Мерезин», № 3, Нью-Йорк, 1928 г.)

уголовных разбойников, подготовленная органами НКВД еще задолго до войны. Сюда входят самые отвратительные элементы и, главным образом, те подонки общества, которые четверть века служили доносчиками ЧК, ГПУ и НКВД. Они — дохляки, не имеющие профессии, с презрением относящиеся к труду — хорошо понимают, что с разгромом большевизма и установлением нового порядка в России на нашей Родине будет положен конец привольной и безвратной жизни паразитов, отравлявших при советской власти жизнь мирному и трудолюбивому населению.

И вот сталинские бандиты, по испытанному методу кремлевской фальсификации, напялили на себя маску патриотизма. Однако, как тщательно они ни прятали бы свое мерзкое лицо, все же русский народ видит в них только разбойников — грабителей.

Народ уже ярко продемонстрировал свою ненависть к сталинским бан-

дитами. Он всем сердцем презирает их. Под ударами самого народа и русских добровольческих отрядов, сталинские банды тают. Сталин этих бандитов собирает в агонии, в страхе за свою личную судьбу, за своих большевистских соратников. В бесильном припадке гнева, он ставит перед своими бандами совершенно противоположную русской национальной идее задачу — уничтожение истинных патриотов, уцелевших от убийд НКВД, восстановление ненавистных народу колхозов и рабского режима на заводах и фабриках, выполнение программы коминтерна штыками красной армии и посредством лживых патристических лозунгов.

Желает ли русский народ возвращения к большевистскому рабству и насилию? Желает ли он терпеть нищету, ставшую постоянным спутником советской власти?

Нет, русский народ не желает большевизма: ему колхозы враждебны, враждебна и идея мировой революции — изобретение евреев, стремящихся разбить великие нации, смешать и поработить народы, бросить крестьян и рабочих в объятия вечного насилия и голода.

В наши дни идет жестокая борьба, должна решиться: быть ли новому, разумному порядку в Европе или большевизм залетит своим грязным потоком весь континент.

Мы, русские патриоты, любящие свою Родину, страстно желаем победы над врагом России и всего человечества — большевизмом и призываем всех наших братьев к смелой и открытой борьбе за Новую Россию, в которой все русские люди найдут мирную, спокойную и радостную жизнь.

Мы призываем беспощадно уничтожать сталинских бандитов — агентов кремлевского тирана, несущего горе и разорение народу.

И чем скорее уничтожим лесных бандитов, тем успешнее будет протекать восстановление нашего хозяйства, разоренного большевиками.

Румыния благодарит Фюрера

Бухарест, 18/5. (Корр. «З. Р.») Член Совета бухарестского румыно-германского общества, бывший министр пропаганды Румынии, профессор Нихфов Крайник, опубликовал, в связи с основанием в Берлине Германско-румынского общества, в газете «Бухарестер Тагеблатт» статью под заголовком «Привет из Бухареста», в которой он подчеркивает, что основание указанного общества лишний раз доказывает горячую дружбу германского народа к румынскому. По его словам, нерушимый союз между Германией и Румынией нашел в сердцах румынского народа горячий отклик. Объединение Европы является категорической необходимостью нашего времени.

Огромные затруднения в США

Головная боль Рузвельта — вызванная «военными неприятностями» — стала ежедневной

Стокгольм, 18/5. «Головная боль дяди Сама». Так озаглавил нью-йоркский корреспондент газеты «Дейли Геральд» недельный обзор, в котором он сообщает о затруднениях Америки на внешних и внутренних фронтах. Он находит их характерными для серьезной стадии, переживаемой сейчас Соединенными Штатами.

На военном фронте эти боли вызывают требования генерала Мак Артура о присылке ему большего количества самолетов. Корреспондент сообщает две интересные подробности об этом. Во-первых, он утверждает, что военный министр Стимсон порядочно пробрал Мак Артура за его настойчивое требование. В официальном заявлении военный министр говорит: «К нам поступают подобные затребования материалов со всех кон-

концов света. Активные и осторожные главнокомандующие обычно требуют большее количество вооружения, чем нужно. Объединенные начальники штабов ответственно за контроль над всеми требованиями. Они должны считаться с военным положением в мировом масштабе».

Этим самым Мак Артуру, а также находящемуся в настоящее время в США австралийскому министру иностранных дел Эватту, ясно показывают, что Америка не хочет или не может послать материалы в Австралию. Вторая интересная подробность, сообщаемая корреспондентом «Дейли Геральд» касается мнения Мак Артура и его «соперника» по

южно-тихоокеанскому командованию — адмирала Гельси — о качестве американского флота в Тихом океане. «Дейли Геральд» буквально пишет следующее: «Оба командующих сходятся во мнении, что им необходимо больше самолетов. Однако, они, повидимому, не согласны в вопросе о том, может ли флот удержать оборонительные позиции в районе защищаемой Мак Артуром области».

Из намека «Дейли Геральда» следует, что Мак Артур, в распоряжении оборонительного района которого имеются лишь мелкие единицы флота, опасается, что японцы могут использовать слабость американского флота в южной части Тихого океана.

На американском внутреннем фронте центром интересов и одной из главных причин головной боли Вашингтона, попрежнему является проблема запрещения повышения цен и заработной платы. Блок фермеров в конгрессе нашел новую уловку, чтобы подорвать стабилизацию цен Рузвельта. На этот раз фермеры внесли предложение прекратить государственную поддержку мелких фермеров, работающих с особо высокими расходами в надежде, что таким образом удастся получить «доказательства» необходимости повышения цен для всех фермеров США. Профессиональные союзы заявили, что стабилизация заработной платы на нынешнем уровне означала бы стабилизацию резкой несправедливости и неравенства и что и ним поступили уже десятки тысяч предложений о выравнивании подобной несправедливости, но в настоящее время не имеется возможности эти предложения рассмотреть.

Такие дела вызывают у США головные боли. Боли эти, конечно, вполне обоснованы. Ведь описанные проблемы так или иначе касаются жизни всего народа. В связи с этим намечаются также новые опасности, которые, однако, ничего не означали бы для Америки, если бы она придерживалась доктрины Монроэ — не вмешиваться во внеамериканские дела. Империализм Рузвельта смел доктрину Монроэ в кучу мусора. Америка протягивает свои шупальцы не только на западное полушарие, но и на весь мир. Вопрос лишь в том, справится ли она с такими огромными затруднениями?

Разбиты три советских дивизии

Новые германские успехи на Кубани

ИЗ ГЛАВНОЙ СТАВКИ ФЮРЕРА
16/5. Верховное командование германских вооруженных сил сообщает:

На восточном фронте Кубанского предострова укрепления продолжались германская атака и принесла новые успехи. В упорных двухдневных боях германские войска, во взаимодействии с авиацией, разбили пехотное ядро трех советских дивизий и нанесли противнику высокие кровопролитные потери. Наряду с известным числом орудий и танков, большевики потеряли много легкого и тяжелого пехотного оружия.

С остального Восточного фронта поступили донесения об оживленной деятельности германских ударных отрядов и успешном отражении неприятельской атаки к югу от Сухиничей. У полуострова Рыбачьего германские быстроходные боевые самолеты потопили неприятельское грузовое судно в 3.000 брт.

Германская авиация прошлой ночью снова бомбардировала порт Бона и попала бомбами в несколько неприятельских судов.

Германской истребительной и зенитной обороной вчера днем отбито на-

падение двух сильных американских бомбардировочных соединений на портовые города Северо-Западной Германии. Германские истребители отбросили противника через море и с помощью единиц германского флота сбили девять четырехмоторных вражеских бомбардировщиков. Погибли четыре германских истребителя. Над занятыми западными областями и над Атлантическим океаном сбиты восемь неприятельских самолетов, в том числе один крупный морской самолет.

Отдельные британские самолеты прошлой ночью совершали полеты над Северной и Средней Германией.

Германские быстроходные боевые самолеты днем прорвались к юго-восточному побережью Англии и атаковали военные цели. Прошлой ночью крупные силы германской авиации, при хорошей видимости, бомбардировали судостроительный центр Сэндерленд. Разрывные и зажигательные бомбы нанесли врагу значительные повреждения, главным образом, на верфях. Три германских самолета из налетов на британский остров не вернулись на свою базу.

Резолюция бывших советских бойцов

Бывшие военнопленные становятся активными борцами Русского Освободительного Движения

На первой антибольшевистской конференции бывших советских командиров и бойцов, находившихся в германском плену, все присутствующие выразили желание примкнуть к движению, возглавляемому генералом Власовым, и приняли нижеследующую резолюцию:

Мы, бывшие командиры и бойцы красной армии, оказавшиеся в плену и сейчас вступившие в ряды Русского Освободительного Движения, в этом документе хотим выразить свое отношение к большевизму, уже четверть века угнетающему нашу Родину. Большинство из нас выросло и сформировалось в условиях советской власти, возмужало и жило уже сознательной жизнью под властью большевиков. Мы учились в советских школах и высших учебных заведениях, служили и работали в советских предприятиях и учреждениях, честно выполняли свой долг солдат и офицеров в рядах красной армии. И теперь, став под знамена борьбы против большевизма, мы должны дать правдивый ответ на вопрос — почему мы это сделали? Почему мы избрали этот путь?

Не только под влиянием личной обиды, не только в силу личных чувств, мы признали своим святым долгом борьбу против большевиков, не личная ненависть руководит нашими сердцами. Нет! Каждый из нас — плоть от плоти и кровь от крови русского народа, и как сын своей страны хорошо знает, каким мучением, какой пыткой для нашей Родины была власть большевиков, власть Сталина и его клики. Мы хорошо видели, какие неисчислимые бедствия принес большевизм русскому народу и другим народностям нашей страны. Подневольный труд в городе, рабское состояние в коллективизированной деревне, жизнь под управлением прогнивших к власти евреев, пятки и мучки в застенках и концентрационных лагерях, все испытания нищеты и бесперспективности для русского народа последние величайшим бедствием — вовлечением в войну за чужие интересы. Море рус-

ской крови уже пролито в этой ненавистной войне. За что? За то, чтобы Сталин и его клика продолжали угнетать русский народ! За то, чтобы английские и американские капиталисты могли и дальше спокойно эксплуатировать свои колонии! За власть большевиков и капиталистов над миром! И за это сейчас вынужден проливать кровь и отдавать жизнь лучших своих людей русский народ!

Долг каждого честного русского человека, видящего это, грядущая борьба за освобождение нашей Родины от большевистского ига, за прекращение кровопролитной войны, за создание Новой России, в которой мог бы построить свое счастливое будущее наш народ.

Большевизм — враг русского народа и других народов нашей страны. Разумом и сердцем, всем своим существом мы ненавидим большевизм, как ненавидит его весь наш народ. 25 лет длилась власть большевиков и двадцать пять лет шла кровавая, жестокая, непрекращающаяся борьба между народом и узурпаторской властью. Ни расстрелы, ни тюрьмы, ни концентрационные лагеря и могли заставить русский народ склонить голову перед большевизмом, как ни пропаганда, ни насильственно прививаемая идеология не могли русских людей сделать большевиками. Мы были и остались русскими! Но в условиях чудовищной системы террора, шпионажа, самими, без помощи извне, нам не удавалось объединить свои усилия для свержения ненавистной антинародной власти. Только теперь, опираясь на помощь германского народа, поднявшего знамя борьбы против большевизма, как мирового зла, русские люди получили, наконец, возможность осуществить свою мечту.

Наши стремления, наши думы и мысли о борьбе против большевизма, о прекращении войны и заключении почетного мира с Германией, о строительстве Новой России без большевиков и капиталистов, — выражены генерал-лейтенантом А. А. Власовым. Он является выразителем наших чаяний, выразителем дум и чаяний всего русского народа. Именно в этом, в глубокой народности, — значенье его идеи, ибо в них сила. Власов зовет нас не назад, не к отжившим формам свергнутого революцией старого мира, а вперед, к завершению национальной народной революции, к строительству будущего нашего государства.

Мы знаем генерала Власова, мы верим ему! Мы свято верим в идею великой освободительной борьбы русского народа. Мы знаем, что только путем освободительной борьбы русский народ может создать свое счастливое будущее. Это светлое будущее нашего великого народа будет построено нами, русскими людьми, под водительством и руководством лучших людей русского народа. В честном, взаимно выгодном и исторически обоснованном союзе с Германией, в равноправной семье свободлюбивых народов Европы.

Мы знаем, что от нас самих, от русских людей, зависит счастье нашего народа. Оно не дается легко, оно завоевывается в жестокой борьбе. Но мы верим и знаем, что эта борьба будет поддержана всем народом, ибо это борьба за правое, святое дело. Мы знаем, что от исхода нашей борьбы зависит жизнь и счастье матерей и жен, наших отцов и братьев, зависит счастье всего нашего народа. А за это не жалко отдать свою кровь, свою жизнь! Нам не страшно трудностей, не страшно жертв, которых от нас потребует борьба против большевизма — смертельного врага русского народа. Нам руководит великая идея строительства Новой России, нами руководит стремление к свободе и счастью, к справедливости и

(Окончание см. на 2-ой стр.)

Поездка генерала Власова



Знаменосец Русского Освободительного Движения совершил большую поездку по освобожденным северным областям. На собраниях, происходивших во многих городах и селах, русское население восторженно приветствовало генерала Власова. На четвертой странице сегодняшнего номера газеты «За Родину» мы помещаем богатый иллюстрированный репортаж о поездке генерала — лейтенанта А. А. Власова

Сталин может...

В 1918 году Ленин организовал деревенские комитеты бедноты, основываясь на жалобах многих крестьян об отобрании у них хлебных запасов. Как видно, тогдашняя беднота все же имела хлеб, хотя и мало; имела, конечно, и кое-какую скотинку. Бедные не столько имуществом, сколько соотношением крестьян, обратившихся за помощью к большевикам, тогдашней бедноте везло вволю в пасту. Хлеб у них после этого окончательно отняли уже не нужды, очевидно, «голодающего еврейского населения» и мировой революции, а самих прижали так, что по сие время многие бедняки с завистью вспоминают свое прежнее существование.

Прошло немного времени, когда «калалы» на час — обедненные бедняки превратились в середняков, а под горячую руку темпераментных чехистов, часто и в кулаков. Советская власть гордо заявила миру, что ликвидировала оба крайних класса и создала идеально благоденствия под крышами колхозных хат.

Действительно, многие хорошие крестьяне, умелые хозяева, подпавшие под категорию кулаков, вывелись своими гонимыми и делая в фундаменте разных строев. Беднота же, возведенная в чин «зажиточного и радостного» колхозника, завела возмущенным голодом под железной пятой ошалеющего сталинского режима. Интересно, как реагировали бы большевики, если бы доведенные до нищенского состояния советские крестьяне потребовали теперь организацию крестьянской бедноты? А ведь она есть — эта беднота — в размерах огромных! Царская власть заслуженно платилась за неумение наладить крестьянский вопрос, а большевики имеют наглость, при своих парадках, называя себя рабоче-крестьянским правительством и по сие время. В связи со стремительным полетом сталинской политики в область «проклятого прошлого», возможно, что скоро там произойдет и раздача поместий, с живыми душами князьем Кагановичем, светлейшему Берии и так далее. Сталин все может...

АКИМОВ.

Резолюция бывших советских бойцов

(Начало см. на 1-ой стр.)

миру. Нам указывает путь великое прошлое нашего народа.

Мы победили! Мы признаем всех русских людей под знаменем Освободительного Движения!

Русские люди! Друзья и братья! Вставайте на борьбу против большевизма! Где бы вы ни были — по эту или другую сторону фронта, в лагерях военнопленных или в рядах козачьей армии — слушайте наш голос, слушайте голос своего сердца. Боритесь за прекращение войны, за заключение почетного мира с Германией. Сражайтесь за Новую Россию, за счастье русского народа. Крепите мощь Русской Освободительной Армии — борца за русское дело!

Довольно голода, подневольного труда и мучений в большевистских застенках! Довольно проливать народную кровь за чужие интересы!

Россия наша!
Прошлое русского народа — наше!
Будущее русского народа — наше!
На бой за святое дело нашей Родины!
На смертный бой за счастье русского народа!

Иллюстрированная хроника

Германия

Рациональное снабжение

Берлин, 18/5. (От нашего корреспондента). Чтобы регулярно снабжать горячей пищей далеко расположенные предприятия, не имеющие собственного обслуживания рабочих, теперь организованы, так называемые, «дальние питательные пункты». В Берлине, из комплекса честных столовых созданы четыре таких предприятия, которые регулярно снабжают лишенных собственных кухонь трудящихся предприятий горячим питанием. От 50 до 60 тысяч человек получают, таким образом, на месте работы хорошую пищу.

Готовая пища переливается в так называемые, термоформы, которые представляют из себя устроенные по принципу термосов баки, в которых пища остается горячей в течение 6 или 7 часов. Эти баки из специальных автомобилей перед обедом развозятся по назначенным предприятиям. После обеда начальники кухни и его подчиненные, а именно: кухарка и от 6 до 10 помощниц, уже снова заняты приготовлением обеда на следующий день. В огромном корыте замешивают молотое мясо, говяжьи руки помещают чистый картофель и другие овощи. На тысячу литров пищи ежедневно требуется 30 центнеров картофеля и 50 центнеров других овощей. Все это готовится особой машиной. Несколько больших машин для жаренья и 8 гигантских котлов, вмещающих по 500 литров каждый, расположены в светлых кухонных помещениях. Таким образом, за один прием могут быть приготовлены 8 тыс. литровых порций. Вода, необходимая для мытья, очистки и варки, поставляется специальной насосной станцией. Огромные массы журчащей воды, а также белые халаты, чистые руки и белоснежные головные уборы кухонного персонала являются залогом чистоты и гигиеничности.

У дверей кухни ожидают своей очереди бочки с соусами, супами и компотом. Другие бочки содержат кухонные отбросы, которые, конечно, придутся по вкусу коровам, в стойлах которых они будут направлены. В сараях, подвалах и на близлежащих складах хранятся огромные запасы корневого, овощной и картофеля.

Эти кухни, которые представляют из себя самостоятельные ремесленные предприятия, подчинены «германскому рабочему фронту», который наблюдает за чистотой, добротностью пищи и время от времени производит санитарные ревизии. Через эту же организацию проходят также все отзывы и пожелания относительно пищи со стороны пользующихся ею предприятий. За регулярной поставкой и ремонтом кухонных машин, за устройством новых кухонь, за получением дополнительных порций и транспортом наблюдает, так называемое, «Берлинское центральное управление дальних питательных пунктов». Эта же организация расширяет предприятия по кухням, учитывая кратчайшее расстояние и делая на доставку экономно бензина. Такие «дальние питательные пункты» учреждены теперь во многих германских городах.

Б. Шатов

Основано германо-румынское общество

Берлин, 18/5. (Корр. «З. Р.»). В день национального румынского праздника, в украшенном германскими и румынскими флагами большом зале государственного министерства труда, состоялось торжественное основание германо-румынского общества, председателем которого назначен посол граф фон Шуленбург.

Франция

Франция знает, что ей делать

Париж, 18/5. (Корр. «З. Р.»). Во Франции, в политических разговорах и статьях постоянно задается вопрос — какова будет судьба страны после этой, охватившей весь мир, войны. Так, «Пари Суар» пишет, что каждому сознательному французскому гражданину следует задаться вопросом, какой из воюющих сторон решится судьба Франции. По словам газеты, главной целью Германии является уничтожение большевизма и спасение западной культуры, к которой Франция, как европейская страна, имеет непосредственное отношение. Во Франции отлично сознают, что Великобритания воюет против держав Оси только для того, чтобы поддержать свою капиталистическую систему в борьбе против социального прогресса.

«Только очень наивный француз может думать, что Великобритания начала войну из-за Данцига или Польши», — говорится далее в газете. «Для Англии решительно все равно, будет ли Польша большевистской или немецкой. — доказательством этому служит ее циничное равнодушие к осуждению польского эмигрантского комитета в Лондоне.

Не в меньшей мере Англия издевается и над французами, которые возложили на нее свои надежды. Совершенно очевидно, что английская политика «считается» с де-Голлем так же мало, как и с польским генералом Сикорским. Советский Союз пытается затопить Европу кровью, а англо-американцы хотят им помочь в этом с запада. Отсюда решение этой элементарной задачи: Франция может жить только в общей семье европейских народов. В противном случае ее ожидает гибель».

Англия

Британские приемы найма солдат

Рим, 18/5. (Корр. «З. Р.»). Так как арабы на Ближнем Востоке не выказали пылкой желанием стать пушечным мясом ради интересов англичан, последние теперь стали приглядываться к тем же методам по вербовке солдат, которые «демократический» Рузвельт уже давно применяет у себя в широком масштабе. Ко всем лицам, приговоренным к лишению свободы в странах Ближнего Востока, занятым Англией, английские агенты теперь обращаются с вопросом — не предпочтут ли они поступить на английскую военную службу, чтобы, таким образом, избежать ответственности и наказания. Для англо-американской армии, таким образом, уже набрано много, так называемых, арабских «добровольцев».

Судоостроительство — прибыльное дело

Лиссабон, 18/5. (Корр. «З. Р.»). Недавно специальная следственная комиссия была проверена стоимость 32 британских военных судов. Из опубликованного теперь, чрезвычайно осторожного заявления правительства ревизора, выясняется, что плутотократы-предприниматели получили от этих построек чрезвычайно крупные прибыли. Какими размерами этих прибылей, очевидно, из осторожности, не упоминается. Если и правительственный ревизор заметил и подчеркнул эти чрезвычайно крупные «прибыли» — то, исходя из поговорок, что «ворон ворону глаз не выклюет», можно предположить, что даже в понятии плутотократов они являются чрезмерными.

Отступление англичан к индийской границе

Женева, 18/5. (Корр. «З. Р.»). «Дейли Мейл» из Калькутты сообщает, что англо-индийские войска, находящиеся около индийской границы и на территории Бирмы, все более отступают в Индию. Далее подтверждается сведение, что англичане эвакуировали свой главный центр снабжения — Безиданг — на реке Меню. При отступлении к индийской границе, японские самолеты сильно обстреливали английские транспортные колонны. Это новое отступление, как сообщает «Дейли Телеграф», является следствием того, что японцы заняли автостраду из Мангдоу в Безиданг. Сражающиеся еще на территории Бирмы англо-индийские войска сильно ослаблены, т. к. много солдат умерло от малярии.

Америка

Дальнейшее признание американцами их потерь

Стокгольм, 18/5. (Корр. «З. Р.»). Военно-морское ведомство США отчасти признало свои потери у Гвадалканара, объявив 7-го апреля этого года о потоплении японскими летчиками американского эсминца «Эллен Уорд», танкера «Канаха» (14 тыс. брт) и новозеландского корвета «Марс». В США введен закон против забастовок.

Лиссабон, 18/5. (Корр. «З. Р.»). Военная комиссия согласилась принять предложение правительства США закон против забастовок работающих для государства промышленных предприятий. Военное ведомство труда должно со всей строгостью наблюдать за правильными выполнениями этого закона.

Растет преступность среди молодежи

Стокгольм, 18/5. (Корр. «З. Р.»). Газета «Афтон Тиднинген» опубликовала недавнее сообщение агентства «Юнайтед Пресс» о сильном повышении преступности среди молодежи. Число преступлений, совершаемых малолетними, в Нью-Йорке и Чикаго за 1942 год возросло на 10 процентов. По опубликованной в Нью-Йорке статистике, преступность малолетних в некоторых, находящихся в сфере «военной конъюнктуры городах» возросла на все 100 процентов.

Основано норвежское экономическое объединение

Осло, 18/5. (Корр. «З. Р.»). Норвежские газеты сообщают об образовании крупного норвежского экономического союза. Под названием «Норрегс Берингскамбанд», десять новых и реорганизованных экономических групп — союз норвежских банков, союз крестьян, союз рыбаков, союз страховых обществ, союз торговли, союз гостиниц и ресторанов, союз ремесленников, союз промышленности, союз судостроения и союз норвежского транспорта — объединены в самостоятельную, сотрудничавшую с государством организацию. Подписаны постановления об организации экономических групп и регистрации членов, регулируются особыми резолюциями и постановлениями.

Этот норвежский экономический союз, между прочим, имеет задания заботиться об организационных интересах экономических групп и представлять их в государственных учреждениях. Экономический союз, кроме того, руководит центральным институтом планирования, рационализации и исследований. Помимо этого, он будет проводить особые задания, поставленные перед ним властями.

Ночной налет итальянской авиации

Рим, 16/5. Верховное командование итальянских вооруженных сил сообщает:

Соединения итальянской авиации совершили успешные ночные налеты на гавани Боа, Бужи и Сфакс.

В Тирренском море единичной германского флота потоплена неприятельская подводная лодка, часть экипажа которой захвачена в плен.

Большие потери чунцинских войск

Токио, 18/5. Главная ставка императора сообщает:

Японские войска, оперирующие в центральном Китае против семидесяти тысяч неприятельской чунцинской армии, в районе Тунтингского озера, за период времени с 5 по 11 мая, добились следующих успехов:

Противник потерял 13.100 человек убитыми и 1300 пленными; кроме того, захвачены 13 орудий различного калибра, 100 тяжелых и легких пулеметов, а также большое количество других военных материалов. Японские войска потеряли 168 человек убитыми.

Последние новости

Большие повреждения в Челмсфорде

Стокгольм, 18/5. (Корр. «З. Р.»). Агентство Рейтер признает, что во время последнего налета германской авиации на Челмсфорд, «произведены большие разрушения».

В Чунчине обеспокоены дезертирством

Токио, 18/5. (Корр. «З. Р.»). Как сообщает агентство Домен из Нанкина, в Чунчине сильное беспокойство вызывают участвующие случаи дезертирства. Из доклада контрольной военной комиссии, недавно вернувшейся из инспекционной поездки, явствует, что за первые три месяца этого года число случаев дезертирства, по сравнению с прошлым годом, возросло в два с половиной раза.

Интернированы египетские политические деятели

Рим, 18/5. (Корр. «З. Р.»). По сообщению египетского правительства, в концентрационном лагере находятся 72 египетских политических деятеля. Далее правительство Египта заявляет, что в лагере Эль-Торе по военным и другим причинам интернированы еще 136 египтян.

Конец предателя

Рим, 18/5. (Корр. «З. Р.»). Факхан Абдулхалид, один из главарей восстания арабов в 1936 году в Палестине, два года спустя перешедший к англичанам, во время свадобных торжеств сына, был убит ударом кинжала. За предательство арабского дела его убил арабский националист, которому удалось бежать.

Спекуляция в Мексике

Мадрид, 18/5. (Корр. «З. Р.»). По сообщению агентства ЕФЕ, спекулянты и перекупщики в Мексике делают большие дела, искусственно взвизывая цены. Население прекрасно знает, что огромные количества сахара, соли, убойного скота и т. д., было куплено Соединенными Штатами, а потом продано обратно по значительно повышенным ценам. Крупные спекулянты придерживают товар, выжидая «выгодной возможности» продать его с огромной прибылью.

Опасная забава

Стокгольм, 18/5. (Корр. «З. Р.»). Как сообщает агентство «Рейтер» из Ирландии, в результате взрыва выброшенной на берег в графстве Донгалл мины, убито 16 молодых людей и 5 тяжело ранено. Подростки в мину бросали камни.

Смех сквозь слезы

Жизнь и творчество великого русского актера А. Е. Мартынова

Великий русский артист Александр Евстафьевич Мартынов вступил на подмостки родного театра не в благоприятную пору. В тридцатые и сороковые годы прошлого столетия в репертуаре безраздельно царил водевил. Но силой великого дарования Мартынов умел давать законченные художественные образы в самых пустяковых шутках. Это был трудный путь, но он привел в конце концов к полному торжеству артиста, который при появлении в театре Тургенева, Островского и Потехина являлся лучшим исполнителем наиболее значительных произведений русской драмы.

Посмотрим, как жил и работал великий художник сцены. Знаменитый артист был связан с кулисами с юных лет и первые же шаги его на сцене сразу перенесли нас в атмосферу театра Николаевской эпохи. Мартынов выдвинулся, будучи еще учеником театрального училища. Однажды, когда в театр приехал с детьми Император Николай, на сцене произошла замечка. Водевиль «Филатка и Миропка» не мог идти, потому что исполнитель роли Филатки, актер Воротников, не явился на спектакль. Правда, его доставили потом, извлекши из какого-то трактира, но он был в таком виде, что играть не мог. Директор Геденнов рвал и метал.

— Зарезали, злодеи! Не могли позаботиться заранее, все ли в сборе к последней пьесе. Я вас всех! — шипел он.

И в эту прагматическую минуту к нему вдруг подошел Мартынов и заявил:

— Я знаю роль Филатки, позвольте, я сыграю.

Директор сначала выругал его дураком, но затем, вспомнив, что много выхода нет, приказал Мартынову пройти с ним в фойе и показать, как он играет. Из фойе Геденнов вышел радостный: «Может сыграть! Какое счастье!» — в восторге говорил он.

Мартынов быстро одел, и к началу водевиля он был уже на сцене в пестрой длинной рубашке, в лаптях и в белобрюсном трензюном парике. Играл он так комично, что царские дети, залезавшие в смех и по окончании водевиля первые стали вызывать юного артиста. Публика также кричала: «Мартынов, Мартынов!»

Тем не менее, и этот успех не обеспечил талантливому юноше приема на сцену Им-

ператорских театров. Через три года он окончил школу, и ему приходилось напевать вместе с товарищами традиционную песенку:

«Что-то будет, что-то будет, И кому судьба присудит Шестсот девять получать?»

Шестсот девять рублей — была цифра первого жалованья, жалованья востину низкого.

Другие, благодаря врожденной жизнерадостности, способны были мириться и не с такими неудачами. Но у Мартынова был более глубокий взгляд на вещи, и жизненные разочарования наложили печать на самый дух его творчества. Это может показаться странным, после того, что мы сказали о репертуаре артиста. Водевиль, шутки, пословицы и небылицы в лицах направляли творчество совсем в иную сторону. Но в том-то и сказалося подлинный гений, что он сумел проявить себя даже в этом репертуаре.

Играл комические роли, Мартынов не смотрел на них, как на материал для буффонады. Он всегда стремился создать более или менее типичную фигуру. При этом очень часто ему приходилось ухватываться за один лишь намек и не только допирать, но перерабатывать созданное автором. В других же случаях авторы сами шли ему навстречу и создавали те характерные фигуры, в которых при внешнем комизме скрыто более глубокое начало. И тут Мартынов умел выявлять не только смех, но и слезы.

В комедии «Домашняя язва» артист играл какого-то дялешку из Сибири, с самыми странными манерами. «Публика», — передает один из современников, — много хохотала над толстяком, но выпускаясь из рта трубки... Но вот этот дялешка, думавший, что он один на свете, встречает родного — едва ли не дочь или не сына.

Положение самое забитое, положение самое обыкновенное. Публика по привычке начала смеяться; но старику было не до смеха: в голосе его дрожали слезы. И вдруг в театре хохот замолк, и взглянула на

песью в театр. Я надеялся старенький сюртук, а весь гардероб свой, ценою в 400 р., ассигнациями, покрыл простынею и, за неимением шкафа, уложив в своей комнате на стул. Из театра я не выходил весь день. Наступил спектакль, я забыл, что до вечера не съел крохи хлеба. Стали играть: помню, что кругом меня все шумело и кричало, — bravo!... Уже в полночь я побежал домой; было холодно, сюртук мало согрелвал тело. Я дрожал да и есть хотелось. Прибегаю домой — все спят. Иду в свою комнату, смотрю — стул опустел, окно растворено; воры украли весь мой гардероб. Я поплакал, перекрестился, достал из-под дивана кипу тетрадей, выбрал между ними роль «Жучка» в пьесе «Деловой человек» и стал при свете месяца, дрожа от холода, читать... Эта роль мне тоже удалась...»

Другие, благодаря врожденной жизнерадостности, способны были мириться и не с такими неудачами. Но у Мартынова был более глубокий взгляд на вещи, и жизненные разочарования наложили печать на самый дух его творчества. Это может показаться странным, после того, что мы сказали о репертуаре артиста. Водевиль, шутки, пословицы и небылицы в лицах направляли творчество совсем в иную сторону. Но в том-то и сказалося подлинный гений, что он сумел проявить себя даже в этом репертуаре.

Играя комические роли, Мартынов не смотрел на них, как на материал для буффонады. Он всегда стремился создать более или менее типичную фигуру. При этом очень часто ему приходилось ухватываться за один лишь намек и не только допирать, но перерабатывать созданное автором. В других же случаях авторы сами шли ему навстречу и создавали те характерные фигуры, в которых при внешнем комизме скрыто более глубокое начало. И тут Мартынов умел выявлять не только смех, но и слезы.

В комедии «Домашняя язва» артист играл какого-то дялешку из Сибири, с самыми странными манерами. «Публика», — передает один из современников, — много хохотала над толстяком, но выпускаясь из рта трубки... Но вот этот дялешка, думавший, что он один на свете, встречает родного — едва ли не дочь или не сына.

Положение самое забитое, положение самое обыкновенное. Публика по привычке начала смеяться; но старику было не до смеха: в голосе его дрожали слезы. И вдруг в театре хохот замолк, и взглянула на



А. Е. Мартынов.

заду; многие держали у газа платки. Мой сосед заливался слезами».

Смех сквозь слезы — это и было истинной стихией Мартынова. В пьесах «Женитьба» из долгового отделения Чернышева, «Незнакомые знакомцы» Онекса, как и в целом ряде других водевилей, артист давал тип забитого судьбой человека.

Но этот мотив игры, если и был преобладающим, никогда не был односторонним. И мы можем указать целый ряд других водевилей, в роде «Льва Гурьы Сивичкина» или «Аз и Ферг», где артист, всегда чуждый шаржа, давал очень типичные фигуры. Особенно любопытна в этом отношении рецензия одного театралла с Волги, который говорил, что при гастролях у них артиста, все были поражены той верностью, с какой Мартынов дал тип провинциала — приволжского жителя в пьесе «Полобовное размежевание». «Это он, это он! Могли бы мы запеть хором на мотив «Дочери второго полка» и поклониться Мартынову, как первообразу несчетного множества наших знакомых в этом роде», писал театрал. А за тем, сопоставляя бедность тогдашней драмы с истинно художественной работой артиста, глубоко справедливо говорил: «Не одним париком и фраком, не одной искусно подмалеванною маской, определяет он индивидуальность действующего лица, он создает характер там, где его вовсе нет в пьесе».

И публика умела воздавать дань этому дивному искусству. «Никогда не забуду я бенефиса Мартынова, — писал известный писатель Д. В. Григорович. — Давали, между прочим, однуактную пьеску «Дочь русского актера»; Мартынов играл роль отца; когда он в конце, объяв доль, приблизился к рампе и пропел куплет:

«Дитя мое, мой час пробил; Я думал — мне дадут прибавку, И вдруг нежданно получил С печатью чистую отставку. Но не забудут во мне Талант и гений исполнитский, И после смерти обо мне»

Вдохнет театр Александринский, — страшно, право, было оставаться в креслах. Зрители партера поднялись со своих мест, как один человек; все бросились к оркестру; поднялся невообразимый шум, крики; стулал стульями и плазками, из лож со все хлондон дегели бусеты».

Так восторгались артистом в мелких ролях. Но вот подошел конец сороковых годов. Новым повеяло в русской литературе,

начал писать Островский, давали пьесы Тургенева и Потехина. Роли серьезной комедии давно входили в репертуар Мартынова. Он играл в «Ревизоре» и «Женитьбе» Гоголя, играл и во многих пьесах Мольера. Но область чистой комедии не была его подлинной сферой. Всецело восприимчив артист лишь тогда, когда и в серьезных пьесах нашел тот же двойственный мотив комического и драматического.

Особенно хорошо играл Мартынов Мошкин в комедии Тургенева «Холодьяк». Бедный, мелкий чиновник был олицетворен им с величайшей правдой. И, несмотря на то, что ту же роль играл раньше Шелкин, Мартынова бросился смотреть весь город. «Вот где Мартынов в настоящем характере своей роли: зритель смеется, а между тем, у него слезы на глазах!» — писал один из рецензентов.

У Мартынова был сильный и яркий темперамент. Но тем более заслуги со стороны артиста, что он сознательно стремился к бедности красок, к той игре полутонов, которую в наше время стали называть игрой настроений.

Мартынов вдохновлял, указывая новые пути для творчества лучших драматургов; это, конечно, высшая похвала для артиста!

Страстно любил артиста и товарищи. Его собрат по сцене Бурдин, возвратясь в 1858 году из-за границы, при встрече с Мартыновым, бросился ему в ноги и сказал: «Объездила я всю Европу, видел все театры, любовался всеми современными знаменитостями, но ни одна из них твоего мизанжа не стоит, дорогой наш Александр Евстафьевич!»

Трепетное поклонение разделяла и молодежь — и это ярко сказывалось и на похоронах артиста. Мартынов умер 16 августа 1860 года в Харькове. 11 сентября тело его прибыло в Петербург и похороны, происходившие через два дня, носили характер истинно общей скорби. Толпа вытрясла лопухи и сама везла дроги с прахом артиста, кругом виднелись лица учащейся молодежи. Старозаветные люди Николаевской эпохи с гневом смотрели на все происходящее, недоумевая, как можно воздавать подобные почести не государственному мужу, а бесчисловому человеку. Всенародная скорбь об актере сама по себе являлась в ту пору крупным общественным событием. И это событие назрело само собой, из трепетной любви к тому артисту, который в пору отсталости литературы привнес своим гениальным чутьем новые пути искусства.

В. К.

Местная хроника

Псков

Добавочная партия семян
По десяти гектарам Псковского района весенняя пахота подходит к концу.

Для успешного сева
Крестьянам Корловской волости Хозяйственная коммендатура выделила для работы трактор.

Восстанавливается храм
Казанская церковь, сооруженная в 1810 году, большевиками была превращена в склад и общежитие.

Гатчина
Просмотр эстрады
На днях в городском театре состоялся просмотр программы новой эстрадной группы.

Александринского театра Б. А. Болконский и артисткой А. А. Петровой. Рассказ Чехова «Смерть чиновника» в исполнении Б. А. Болконского и прочтении А. А. Петровой стихотворения А. Н. Апухтина и Анны Ахматовой заслужили общее одобрение.

Полна

Обзор трудовых обязанностей
Вся подготовительная работа к проведению трудовой повинности была проделана еще две недели назад.

Сегодня на комиссию явились женщины из села Островцы.

Эта у нас — рыбачка, из лучших, — говорит он. Комиссия оставляет подошедшую к столу девушку на прежнем месте работы.

От трудовой повинности освобождают те, кого нельзя взять без ущерба для их собственного хозяйства.

Так, в течение трех часов прошли девятую пятую из женщин из села Островцы. Все трудоустроенные получили талоны на обед.

Палаженная работа Дновской больницы
Расширенное оборудование, полное отсутствие медикаментов, разбежавшийся персонал.

В начале прошлого года больницы имели уже 20 коек, но работа проходила в тяжелых и примитивных условиях.

Снабжение медикаментами производится через местную аптеку. Очень большую помощь оказывает немецкий гарнизонный врач и военный лазарет.

В больнице работают два опытных врача с 12-13-летним стажем, 3 акушерки, сестры и младший персонал.

Ниже мы помещаем наиболее яркое письмо молодой 24-х летней девушки, бывшей студентки Ленинградского ВУЗ'а.

Редацией приняты меры к удовлетворению изложенной в этом письме просьбы: Многоуважаемый господин редактор!

Контрреволюция в школьных тетрадках

Экстренное совещание учителей в полночь. — Что такое „Д. П. Е.“ — Учебник с изображением Сталина и ослиной головы

Было около 11-ти часов вечера, когда у наружной двери нашего домика раздались резкий звонок.

— Кто же это в такую пору? — подумала я, откладывая в сторону папку еще просмотренных тетрадей.

Вошел Сергей Максимович, сторож школы, единственный человек, кроме директора, имеющий квартиру при школе.

— Владимир Андреевич, директор просит вас сразу же явиться в школу. Там что-то случилось.

— Не могу я, Владимир Андреевич; накануне скорее, я и не спрашивала. Да и не мое дело — спрашивать.

Через полчаса я уже сидела в переполненной учительской. Все так же, как и я, были вызваны неожиданно и теперь высказывали всевозможные предположения о причине вызова.

Таких нашлось несколько человек. Почесав затылок и о чем-то подумав, директор грустно оперся руками на стол и глухим тревожным голосом произнес:

— Час тому назад мне сообщили из горкома партии, что последний выпуск тетрадей содержит в себе контрреволюционный выклад классового врага.

— Товарищи, — обратился он к нам, — кто из вас получил сегодня днем новые тетради?

„Я русская идеалистка и хочу быть полезной своей Родине“

Не так давно в передовой статье: «Молодежь — наша надежда» мы писали:

«Именно они, эти юноши и девушки, родившиеся и выросшие в удручающей атмосфере подлого сталинского режима, отравляемые с малых лет большевистским ядом, призваны теперь совершить Освободительную Миссию на благо своей Матери-Родины.

Действительность приносит этому все новые и новые подтверждения.

Ровесники советской власти, никогда не слышавшие в своей жизни слова правды, безошибочным инстинктом молодости становятся сейчас на тот путь, на котором они только и могут найти справедливое разрешение своих идеалов, погранных, опозоренных и проданных большевиками мировому еврейству.

Обращаюсь к вам с большой просьбой: помогите мне связаться с руководством Русской Освободительной Армии.

тетрадьми. Горком партии приказал немедленно изъять тетради и представить их по точному списку в горком. Этот приказ, товарищи, сами понимаете, должен быть точным и срочно выполнен.

— Но ведь мы не знали, что так получится, — тетради уже розданы учащимся, — заметил математик.

— Розданные тетради надо собрать. Сегодня это невозможно, так сделайте это завтра утром. Те же тетради, которые находятся у вас, прошу сейчас же принести ко мне.

Разошлись по классам и разыскав запрятанные в шкафах злополучные тетради, учителя, прежде чем сдать их директору, принялись высматривать контрреволюцию.

«Классовый враг» на этот раз оказался хитрым и остроумным, он так тщательно замаскировался, что учителям пришлось потратить добрых полчаса, прежде чем удалось найти что-нибудь. Помог математик — любитель всевозможных шарад и анекдотов.

Повернув тетрадь вверх ногами, он в сплетении линий рисунка на обложке нашел букву Д, затем где-то Л и, наконец, — ОИ. Сложив все найденное вместе, математик высказал мнение, что это сочетание букв должно означать «одолей».

«Долой партию большевиков». Вести о вылазке классового врага на другой день разлетелась по всей школе.

Много трудов стоило учителям собрать сплошь розданные тетради, когда же приказ горкома все же был выполнен, по школе разнесся слух о новой вылазке классового врага.

На этот раз враг избрал объектом вредительства учебник для 1-го класса. В этой книге товарищ Сталин на трибуне в Москве был изображен в таком виде, что, повернув вырисовывавшуюся голову осла, это было страшнее доуага в тетради. Книгу изъять, но контрреволюция в школе осталась. Нет, нет, к ужасу учителей и директора, на лестнице, в коридорах, в классах находили ключи бумаги, на которых изображалась голова осла. Видно, учащимся доставляло особое наслаждение пугать учителей и директора безобидным рисунком, наводившим ужас на взрослых.

Наученные горьким опытом, учителя впредь были осторожны: получая новую партию тетрадей, учебников или карандашей, они сначала их тщательно пересматривали, поворачивая то вверх ногами, то так, то



этак, и только после этого, как все линии и черточки не давали даже намека на какое-нибудь толкование, пускали полученное в оборот.

Но и это не всегда помогало: классовый враг находил способ обмануть самых бдительных цензоров. Нет, нет, ученики находили какой-нибудь таинственный значок в книге или газете и тогда по школам снова начиналась кампания изъятий и перечеркиваний.

Но классовый враг не дремал. Ретивые администраторы не успевали уничтожить и половину школьных учебников, как враг уже перенес объект нападения. На этот раз он избрал спичечную коробку, изобразив на ней язычок пламени похожим на голову Ленина, проткнув ее спичкой. О, это уж был открытый призыв к свержению советской власти! Спичечная коробка немедленно исчезла из употребления, а население осталось без спичек. Но это мало кого беспокоило. Главное ведь в том, что снова с корнем было вырвано много «врагов народа», а работники НКВД получили несколько сот орденов.

В. Блюм.

Что каждый должен знать о национал-социалистической Германии? Читайте об этом в брошюре д-ра Роберта Лен. „ПРАВДА О ГЕРМАНИИ“ Продажа во всех киосках. Цена 2 руб.

Новый Путь
РУССКИЙ ИЛЛУСТРИРОВАННЫЙ ЖУРНАЛ
Вышел № 8-ой (28) нашего журнала
В содержании: 1. Передовая статья Н. П. Богданова — Победа за нами. 2. Фото-монтаж — С фото-камерой по сестру. 3. Государственная канцелярия в Берлине. 4. Весна на Родине. 5. В чем залог победы Европы. 6. Этнод Александра Перфильева — Белоуханный цвет. 7. Рассказ Василия Клякова — Образ святой Елены. 8. ГПУ борется за Румынию, а также стихи, шарлады, юмор и смесь. Материалы для журнала должны присылаться по адресу: Рига, ул. Вагнера 57. Подписка на журнал принимается в местных почтовых конторах.

Вниманию читателей
По просьбе читателей принимаются следующие объявления:
1. Розыски пропавших
2. Покупка и продажа вещей.
3. Сдача в наем квартир.
4. Объявления частных торговых предприятий и т. д.
Объявления стандартного типа: цена за 5 строк газетн. столбца РМ. 3,— (30 р.).
Объявления принимаются: город Псков: Ostland-Press-Vertrieb, Великолукская 26; город Луга: Ostland-Press-Vertrieb, Тушльская 17; город Остров: Ostland-Press-Vertrieb, Полоцкая 33. Дно: у г-на Хейне, в ред. местной газеты. Гатчина: Пет.бургская 21 и во всех район управл.

РОЗЫСКИ
Разыскиваю среди военнопленных ТРУХАНОВА, Митрофана Михайлова, 1907 г. р. Сообщить: Степановой, Анастасии, д. Горбово, Мивинск. в., Палкинский р-на.
Разыскиваю СЕМЕНОВУ, Антонию Александровну, 1930 г. р. Сообщить: Михайловой, Ольге, д. Горбово, Палкинского р-на.
Разыскиваю БОБКОВУ, Елизавету Петровну, 1900 г. р. со ст. Саблаино. Сообщить: Шаталовой, Татьяне, д. Краснодудово, Палкинского р-на.
Разыскиваю сестру ВЛАСОВУ, Анну Владимировну, из д. Старина, Гдовского р-на. Сообщить: Власовой, Наталье Власовне, пос. Палкино, Палкинского р-на.
Разыскиваю НИКИТИНА, Николая Семеновича, 1925 г. р., учен. ФЗУ. Сообщить: Никитину, Семену, д. Кривано, Палкинского р-на.
Разыскиваю НИКОЛАЕВА, Василия Николаевича. Сообщить: Александров, Анастасии, д. Кривано, Симовичей вол.

Разыскиваю дочерей ИВАНОВЫХ — Антонию, 18 лет, Анну, 15 лет, Любовь, 13 лет, из Палкинской вол., Алевского района. Сообщить: Тимофеевой, Фекле, д. Антоново, Макаровской в., Палкинский р-на.
Разыскиваю среди военнопленных ПЕТРОВА, Григория Петровича, 1911 г. р. Сообщить: Петрову, Раисе, д. Кудрово, Ключевской вол., Палкинского р-на.
Разыскиваю ТОМИЛОВА, Ивана Павловича, 46 лет. Сообщить: Томилову, Марии Кирсановне, д. Краснодудово, Палкинский р-на.
Разыскиваю ЕГОРОВУ, Реру Васильевну, 1922 г. р., со ст. Сиверской. Сообщить: д. Живоглодово, Палкинский р-на, Егорову, Василию.
Разыскиваю ЗАКИС, Николая Петровича, 1909 г. р. Сообщить: Селман, Ольге Федоровне, дер. Краснодудово, Палкинского р-на.
Разыскиваю ГОГОЛЕВА, Ивана Васильевича, 1914 г. р. Сообщить: д. Плуги, Ключевской вол., Палкинского р-на, Феофановой, Ал-дре.
Разыскиваю ИЛЬИНА, Павла Дмитриевича, 1921 г. р. Сообщить: Феофановой, Александр, д. Плуги, Ключевской вол., Палкинский р-на.
Разыскиваю жену СИРИНУ, Марию Константиновну, 1904 г. р. и детей, Нишу, Ольгу и Николая из Пушкина. Сообщить: Сирину, Гатчина, Петербургская 57.
Разыскиваю отца ХЮННИ, Александра, 1890 г. р. Сообщить: Хюни, Лилия Александровне, Гатчина, Железнодорожная, д. 15.
Разыскиваю сестер: СМЕРНОВУ, Марию, Виноградову, Зинаиду, РУМЯНЦЕВУ, Ольгу с Лелей и Галей, из Уряцка, и отца ЛАРИОНОВА, Аниана Ивановича. Сообщить: Гатчина, Фридрихштрассе, 43, Смирновой, Анастасии Анианьевне.
Разыскиваю ЛАПИНА, Николая Александровича, 25 л., с женой Анастасией. Сообщить: матери Ане Александровне, ст. Струги, Сивовицк. вол., дер. Заручьева.
Разыскиваю ПЕТУХОВА, Дмитрия Антоновича, 1902 г. р., из Пушкина. Сообщить: жене Ольге Андреевне, ст. Струги, Запольск. вол., дер. Бобовице.

Разыскиваю ПЕТРОВЫХ: отца Никиту Петровича, 1902 г. р., мать Александру Николаевну, 1906 г. р., брата Михаила, сестру Нишу, 1933 г. р. Сообщить: дочери Петровой, Марии Никитичне, ст. Струги, Всинск. вол., дер. Слезово.
Разыскиваю НИКОЛАЕВЫХ: мать Ану Герасимовну, 1900 г. р., братьев: Павла Федоров, 1931 г. р., Ивана, 1932 г. р. и сестру Елизавету, 1937 г. р. Сообщить: дочери Николаеву, Валентине Федоровне, ст. Струги, Всинской вол., дер. Слезово.
Разыскиваю ТЕРЕНТЬЕВЫХ: жену Анну Васильевну, 1896 г. р., и дочерей Ольгу, 1930 г. р. и Валентину, 1937 г. р. Сообщить: Матвею Терентьеву, ст. Струги, дер. Слезово, Всинской вол.
Разыскиваю СИДОРОВУ, Марфу Кузьминичну, 1905 г. р., дочь Ольгу Ивановну, 1933 г. р. и племянницу КОЖЕВНИКОВУ, Розу Андреевну, 1934 г. р. Сообщить: Егоровой, Ане Петровне, ст. Струги, д. Слезово, Всинской вол.
Разыскиваю ЕГОРОВЫХ: Екатерину Петровну, 1893 г. р. и сыновей: Виктора, 1929 г. р. и Константина, 1932 г. р., из Старорусского р-на. Сообщить: Егорову, Ивану, ст. Струги, дер. Слезово, Всинск. вол.
Разыскиваю мать КОЛЕСОВУ, Марию, 1881 г. р., сестру и племянницу: Ирину Иван, 1913 г. р. и Евгению Афанасьевну, 1938 г. р. Сообщить: Колесовой, Праскове Ивановне, ст. Струги, дер. Слезово, Всинск. вол.
Разыскиваю ПАВЛОВЫХ: Федора и Евдокию, проживавших в дер. Манилово, Пушкинского р-на, Калининской обл. Сообщить: сестре Павловой, Марфе, ст. Струги, дер. Дворище, Озерев. вол.
Разыскиваю мужа НИКОЛАЕВА, Александра Арсентьевича, 1921 г. р., из г. Проскурова (Украина). Сообщить: Николаевой, Ане с дочерью Аниой, г. Ляды, Лядского р-на, дер. Турец.

ПСКОВСКИЙ БАНК
гор. Псков. Главная улица № 34.
ГАТЧИНСКИЙ БАНК
гор. Гатчина Петербургская улица № 47
ЛУЖСКАЯ БАНКОВСКАЯ КАССА
гор. Луга Петербургская улица № 81
ГДОВСКАЯ БАНКОВСКАЯ КАССА
гор. Гдов Лахенская улица № 7
ДНОВСКАЯ БАНКОВСКАЯ КАССА
гор. Дно Церковная улица № 6
ОПОНЧЕЦКАЯ БАНКОВСКАЯ КАССА
гор. Опочка Островская улица.
Все банковские операции, Konto-коррентные счета, прием сбережений, ссуды, справки.

ОТВЕТЫ
МУРАТОВОЙ, Елене Георгиевне — Идрица, Управление Труда, сообщает Муратову, Вера, что ее сын Михаил Муратов с женой и тещей находится в Ямбург, Печорская, 12.
Сообщаю МИХАЙЛОВЫМ, Ирине и Ульяне, что я, ИВАНОВА, Екатерина с детьми, проживаю на ст. Плюсса, в д. Кошелевичи.
Сообщаю ИСАЕВУ, Владимиру, из д. Бешкино, Стрелковск. вол., Гдовск. р-на, что я, его жена, ИСАЕВА, Елена Ивановна, с детьми Ниной и Василием живем в Гатчине, Петербургская ул., д. 71, кв. 6.
Сообщаю РАДИВАНЮКУ, Степану, что пасынок ДЕМИН, Гавриил живет на ст. Струги, Армейская ул. 75. Все здоровы.
Сообщаю сестре ПЕТРОВОЙ, Софии Ивановне, проживающей в д. Борок, Угрюмовского р-на, что я, СМЫШЛЯЕВА, Руфина Ивановна, проживаю в г. Гатчине, ул. Достоевского, д. 19, кв. 1.
Сообщаю ЛОПАТЕНКО, Харитону Осиповичу, что дети его — Варвара, Екатерина, Алексей и все внучатки живы и здоровы, проживают в Гатчине, Солдатская слобода, д. № 7.
ФЕОФАНОВ, Александр Никандрович, 1921 г. р., сообщает своим родственникам, что живет в Ключевской вол., Палкинского р-на, в дер. Плуги.
Сообщаю своим родителям КАРОСТЕК, Иосифу и Ане и сестре БОРЗЕНКОВОЙ, Валентине, что я, ТАХРИНА, Зинаида с мужем живы и здоровы, проживаем в Гатчине, по Ново-Пролетарской ул., д. 23.
Сообщаю ЛЕБЕДЕВОЙ, Нине Николаевне, проживающей в д. Подлесье, Городицкой вол., Лужского р-на, что я, БАБКО, Мария Ивановна, проживаю в г. Гатчине, ул. Холмова, д. 29.

ОН НАШ!

О посещении генералом Власовым освобожденных областей

Двадцать пять лет террора, преследований и порабощения наполнили сердца русских глубоким недоверием. За каждым заявлением мы привыкли видеть тень обмана. А каждый малознакомый собеседник возбуждал в нас подозрение — не агент ли он НКВД? Все это было продиктовано инстинктом самосохранения. Слишком часто нам приходилось встречаться и беседовать с людьми, внушавшими нам полное доверие. В действительности же, они были только марионетки в руках большевистского аппарата, простыми громкоговорителями, выступавшими от имени банды обманщиков и бандитов. Даже имена знаменитостей нам больше ничего не говорят. Напротив, они возбуждали особое недоверие. И эта недоверчивость сохранилась у нас и по сей день.

Тем более интересно было наблюдать, какое впечатление на русский народ, по праву замкнувшийся в недоверии в результате горького кровавого опыта, — произве-

ло появление генерала Власова, совершившего лишь короткую поездку по освобожденным областям. Не может быть сомнений: для русских людей освобожденных областей — будь то крестьяне, рабочие, служащие, сельские старосты или молодежь, выросшая в нужде и привыкшая к обману — появление генерала Власова стало настоящим событием. Хотя, подчас наше представление о политической программе генерала Власова до сих пор бывало неясным и расплывчатым, все же с его именем была связана ясная картина будущего без большевизма, определенная и твердая надежда. Речи же генерала Власова дали этой надежде еще более ясное оформление. Генерал Власов совершенно определенно указал, что русские люди с таким доверием относятся к высказываемым им идеям и с такой охотой примыкают к Освободительному Движению потому, что оно является выражением глубочайших стремлений и сокровеннейших чая-

ний русского народа, заслужившего, после двадцати пяти лет страданий, больше, чем какой бы то ни было другой народ, права на свободу и единение.

Этим объясняется тот энтузиазм и та сердечность, с которой всюду в освобожденных областях русские люди принимали генерал-лейтенанта Власова. К этому присоединяется еще одна причина личного характера.

«Что он за человек?» — В этом вопросе, который многочисленные слушатели во многих городах и селах освобожденных областей задавали себе перед приездом А. А. Власова, нужно искать объяснения того интереса, который идея Русского Национального Освободительного Движения вызывает в нашем народе. Эта идея безусловно захватит все слои русского населения, как только будут созданы окончательные предпосылки, необходимые для того, чтобы великая и священная Освободительная Идея смогла окончательно оформиться и вылиться в определенные организационные и административные формы. Люди, имевшие счастье лично говорить с генералом Власовым о своих чаяниях и намерениях, а также о тех трудностях, на которые им приходится наталкиваться; многочисленные слушатели переполненных зал, все видевшие и слышавшие генерал-лейтенанта А. А. Власова — с первого же взгляда, с первого же слова испытывали одно и то же чувство: «Он наш! Этот человек в генеральской форме — наш! Он сын крестьянского народа. Пользуясь большим почетом в Советском Союзе, он понял, что большевистская система несет не счастье, а гибель нашему народу. Власов — человек, никогда не бывший профессиональным политиком, но понявший своим критическим умом, что нужно русскому народу, человек, проникнутый глубочайшей любовью к своей Родине и готовый пожертвовать всем ради нее. Наконец, он русский душой и телом, познакоившийся за двадцать пять лет жестокой борьбы за существование в условиях большевистского террора с подоплекой большевистской антинародной политики и никогда не терявший контакта с русским крестьянством, со своим народом, сокровеннейшие чаяния которого так близки его сердцу».

Все это чувствовал каждый из нас, слушая выступление этого героя Русского Освободительного Движения, призывавшего к борьбе против большевизма. Генерал Власов внушает всякому абсолютное доверие. Он излучает силу и надежду. Эти чувства невольно заражают слушателя. Андрей Андреевич Власов говорит без всякого театрального пафоса, без громких фраз, характерных для большевистских ораторов, без судорожных выкриков. Его речь проста и понятна всякому и она сразу завоевывает симпатии слушателей.

Мы теперь знаем генерала Власова. Он — наш! Докажем ему, что мы его поняли.



«Моя задача и стремление всего нашего народа заключаются в союзе двух великих народов: русского и немецкого. Нам нужен мир, он принесет нам счастье», — высказался генерал Власов в Стругах Красных



«За две тысячи лет христианство сделало много хорошего. Как прекрасны обряды православной церкви!» (Из беседы с генералом Власовым в Пскове)



Генерал А. А. Власов: «Я ненавижу большевизм потому, что он уничтожил все русское. Я борюсь за общую идею, за русский народ, за идею объединения русского народа».



«Русский народ подыщет себе достойного вождя. Если ты хочешь быть вождем — держись вместе со своим народом», — сказал генерал Власов в Луге старостам, собравшимся у районного бургомистра



Во многих населенных пунктах освобожденных областей, всех желавших увидеть генерала Власова не смогли вместить залы собраний. Поэтому генерал Власов ко всем «не попавшим» в зал обратился отдельно



«Наше отношение к религии? Мы считаем, это личным делом каждого русского человека. Религия должна быть свободной, мы не отнимаем ее. Верить — дело личной совести каждого»... — заявил генерал Власов в беседе с экзархом Сергием



«Там, где во главе администрации стоят хорошие русские люди, население их уважает. Я видел много сел, в которых все довольны и никто не жаловался...» — Таковы впечатления генерала Власова, переданные им сельским старшинам в районе Струг Красных